

CAMINUL PENTRU PERSOANE VARSTNICE
BAIA SPRIE
STR. DRAGOS VODA NR.67
TEL /FAX 0262 262318
NR.134/26.02. 2019

**CATRE
AVOCATUL POPORULUI**

Ca urmare a vizitei facute, la data de 28.09.2017, de echipa alcatuita din reprezentantii institutiei Avocatul Poporului, ai unei organizatii neguvernamentale, un medic si un asistent social, s-au stabilit unele recomandari legale care se impun. Astfel, conducerea caminului a luat urmatoarele masuri:

- Se intocmesc dispozitiile de internare a beneficiarilor;
- Se intocmesc fise de monitorizare lunara pentru fiecare asistat incepand cu luna octombrie 2017;
- Grafic de igiena a asistatilor care necesita scutece incepand din luna noiembrie 2017 intocmit de infirmiere;
- S-au facut registre separate pentru evidenta contractelor de acordare a serviciilor sociale ale beneficiarilor cu un numar de 45 contracte in perioada 10.2017-12.2018 , registru act aditional la contracte cu un numar de 62 acte aditionale in anul 2018;
- S-a deschis un registru de vizite separate de alte evenimente, s-au inregistrat pana in prezent 470 de vizitatori, registru de informare a beneficiarilor cu un numar de 97 de asistati inregistrati;
- Registru de evidenta incidente deosebite unde sunt consemnate 123 de incidente deosebite , registru de evidenta a cazurilor de abuz (nu am avut) .
- Cursuri de perfectionare a personalului s-au facut și atunci, doar ca nu a existat un registru cu evidenta acestora. Astfel, s-a deschis un registru de perfectionare a angajatilor cu un numar de 21 de angajati care au participat la cursuri de perfectionare in perioada 2015-2018;
- S-a deschis registrul de iesiri asistati cu un numar de 54 iesiri in perioada 2010 - 02.2019, registru privind evidenta sesizarilor cu un numar de 38 de sesizari (reclamatii, declaratii, referate, procese verbale) din partea asistatilor, personalului si altor institutii cu care colaborem in perioada 2016-2018;
- Se intocmesc modele mai complexe si personalizate a planului individual de interventie completate de asistentele medicale, evaluarea initiala si evaluarea complexa completate de asistente medicale, asistent social si medic de

familie, cu stabilirea gradului de dependentă, planul individualizat de asistență și îngrijire ținând cont de gradul de dependentă și nevoile fiecărui asistat;

- Evaluarea complexă și planul individualizat de asistență și îngrijire se înregistrează într-un registru separat fiind înregistrate în registrul de intrare – ieșire a unității;
- Documente originale a beneficiarilor sunt puse în folie de plastic fără să mai fie perforate;
- S-a constatat că nu există registru privind cererea de internare deoarece cererile de internare a asistaților/apartinătorilor au fost înregistrate atunci în registrul de intrare – ieșire a unității.

De asemenea, s-a achiziționat un termometru pentru frigiderul din Cabinetul medical; a fost reactualizat Regulamentul de Organizare și Funcționare a caminului; s-au completat dosarele beneficiarilor cu unele documente lipsă; ușa pliantă de la camera bolnavilor a fost reabilitată, urmând să se înlocuiască cu una care să asigure confortul termic al persoanelor cazate în respectiva încăpere; s-a reușit parțial elaborarea meniurilor individualizate (19) pentru bolnavii supuși unor regimuri alimentare; Avem parteneriate de voluntariat cu doi psihologi, însă nu ne permitem financiar să angajăm personal. Noi nu beneficiem ca unitățile medico sociale de fonduri pentru plata personalului de specialitate și nici nu reușim să încasăm în totalitate subvenția de la unitățile administrative teritoriale sau de la aparținători. Supraviețuim cu multe ajutoare pe care le primim în urma unor parteneriate realizate cu asociații filantropice sau fundații din județ ori din cele limitrofe.

Sigur că recomandările dumneavoastră sunt pertinente, iar noi ne dăm silința să le rezolvăm în măsura posibilităților. Bunavoință există, doar puțină financiară ne mai trebuie.

Cu scopul îmbunătățirii condițiilor de cazare, a asistenței medicale, sociale și psihologice furnizate beneficiarilor din Caminul pentru Persoane Varstnice Baia Sprie Primăria Baia Sprie a aplicat în aprilie 2018 în cadrul Programului Operațional România-Ucraina 2014 – 2020, proiectul „Dezvoltarea și reabilitarea serviciilor de sănătate în regiunea de graniță România-Ucraina” cu scopul modernizării clădirii Caminului pentru Persoane Varstnice Baia Sprie, a îmbunătățirii serviciilor adresate beneficiarilor Caminului, a integrării acestora în activități de socializare și de petrecere a timpului liber.

Primaria Baia Sprie are ca partener in derularea proiectului Primaria Orasului Rakhiv din Zakarpattia, iar scopul comun al initiativei este imbunatatirea serviciilor de sanatate publica in zona transfrontaliera comuna. Proiectul „Dezvoltarea si reabilitarea serviciilor de sanatate in regiunea de granita Romania-Ucraina” care urmeaza a fi implementat spre beneficiul Caminului pentru Persoane Varstnice Baia Sprie cuprinde urmatoarele masuri:

1. Reabilitarea cladirii Caminului prin: reconditionare pardoseala, repositionare usi si cai de acces, reabilitare bucatarie si hol central, redecorare si reabilitare club, recompartimentare camere pentru o inclazire si o ventilatie optima. Costuri estimate care includ executie si documentatii - 1300000 lei.
2. Achizitionare echipament medical – aparat tub oxigen medical Costuri estimate - 7500 lei.
3. Derulare activitati in parteneriat cu Directia de Asistenta Sociala Baia Sprie cu scopul integrarii persoanelor varstnice in viata sociala. Se propun activitati intergenerationale intre persoanele varstnice si familiile aflate in evidenta sistemului de asistenta sociala care sa vina in completarea componentei de infrastructura precum: vizionari de spectacole de teatru, curs de dans, vizite la muzeele din Baia Mare, ateliere de pictura si gastronomie, achizitionare de jocuri de societate, instruire in folosirea noilor tehnologii de comunicare, seri dansante. Costuri estimate - 23000 lei
4. Acordare de asistenta medicala/Schimb de experienta cu specialisti in medicina de recuperare, psihologi si terapeuti cu scopul imbunatatirii serviciilor de sanatate, geriatrie si de asistenta psihologica. Parteneriat cu Institutii de sanatate publica din Rakhiv, Zakarpattia, Ucraina si cu institutii din Romania, Baia Mare si Baia Sprie. Costuri estimate - 7000 lei.

Cu scopul demararii proiectului s-a efectuat un studiu de pre-fezabilitate care a identificat problemele care necesita remediere in structura cladirii si a avut rolul de a estima costurile de reabilitare a structurii. Proiectul care urmeaza a fi implementat este destinat exclusiv Caminului pentru Persoane Varstnice Baia Sprie si are o valoare totala de 1.380.000 lei.

Baia Sprie februarie 2019

Director
Gherman Vasile

